

春运行囊里，藏着最浓年味

春运大幕拉开，川东北交通枢纽达州火车站迎来返乡客流高峰。南来北往的归乡人步履匆匆，肩上的编织袋、手中的行李箱，塞满了给家人的新年礼物，成为春运路上最温暖的风景。2月11日，达州火车站广场及候车室内暖意融融，无数温情瞬间不断上演。



达州火车站广场上，46岁的周大哥正在为妻子李大姐拔除鬓边白发，动作专注而轻柔，身旁的年货与满满两大箱行李，是夫妻俩在江苏苏州务工一年的收获与带给亲友的心意。“刚下火车就发现她头上多了几根白头发，她让我拔了，怕孩子们看到后觉得妈妈老了。”周大哥的话语里，满是相伴多年的温情。

候车室内，30岁的内蒙古乌海小伙小杨正仔细检查行李，因工作在达州，他回家需坐12个小时的火车。即便路途遥远，他仍特意带上了地道的达州香肠。“达

州香肠特别香，肉质紧实、风味独特，家人肯定爱吃。”小杨笑着说，达州特产是他带给家人最特别的年味。

出站人群中，2001年出生的宣汉小伙小余，研究生即将毕业，目前在广东广州一家企业实习。学业与实习的忙碌并未耽误他为家人筹备年货，行李箱塞得满满的，都是精心挑选的潮汕特产，“在广东读书，尝了很多当地特色美食，这次带些回去让家人也品尝。”

进站口附近，刚放假的小李满脸笑意。她去年入职达州某单

位，手中提着一袋米和一桶油，准备回渠县老家。“工作第一年就收到单位发的年货，特别开心，带回去跟家人分享！”小李笑着说。

52岁的电工杨德祥和同乡从浙江杭州结伴返乡，蛇皮袋里除了换洗衣物，还有给80多岁母亲买的厚棉服，给孙子买的新衣服和文具。“我们在外赚点辛苦钱，但再怎么也得给家里带点东西。”

同样从浙江绍兴务工返乡的马大姐和丈夫，行囊里装着给父母的营养品和给孩子的绍兴零食。夫妻俩买的是无座，但提前买了两个小马扎。他们说，只要

能和家人团圆，就是最好的新年。

在达州火车站，这样的画面随处可见：异乡特产、保暖衣物、孩童玩具……这些不算昂贵的礼物，承载着在外打拼者的辛劳和他们对家人的思念、对团圆的期盼，更是一年辛劳后最温暖的回馈。

□文/图 记者 田乙斯



近日，达陕公司建设的G65包茂高速大巴山隧道钢波纹板加固工程顺利完工，标志着全国首例在不中断交通条件下，实施的特长隧道斜井施工钢波纹板加固工程取得圆满成功。该工程以“零封道、微扰动、高精准”的突破性成果，为我国高速公路特长隧道立体养护提供了可复制、可推广的“四川经验”。图为施工现场。（记者 孙伟 通讯员 苏洪 摄）

市图书馆多项民俗文化活动邀您欢乐过春节

本报讯（记者 田乙斯）2月13日上午9时，市图书馆二楼大厅年味十足、热闹非凡。为弘扬中华优秀传统文化，营造喜庆、祥和、健康、文明的节日氛围，市图书馆精心策划写对联、猜灯谜、手打中国结、转盘飞花令、百福图等沉浸式民俗体验活动，以趣味互动与丰厚奖品，让广大市民读者在书香里感受传统年俗魅力，在欢乐体验中传承中华文脉。

活动现场，墨香与笑语交织。写对联区域笔墨铺陈，市民提笔挥毫，将新春祝福凝于笔端；猜灯谜区彩笺高悬，老少驻足思索，在动脑解谜中感受文字之趣；手打中国结摊位前，

市民跟着指导巧手编织，把吉祥寓意系进绳结；转盘飞花令区诗词竞答精彩纷呈，以诗会友尽显风雅；百福图前，市民争相落笔添福，共同汇聚满满福气。多样活动兼顾知识性、趣味性与互动性，吸引各年龄段市民踊跃参与，现场秩序井然、氛围热烈。

据市图书馆相关负责人介绍，此次新春民俗活动将传统年俗与阅读推广深度融合，让市民在轻松愉悦的氛围中亲近传统文化、感受中华文脉的独特魅力。市图书馆还将持续推出更多贴近群众、丰富多彩的文化活动，让公共文化空间成为市民欢度佳节、涵养文明的重要阵地。